

不想看的书咋处理？丢掉可惜，放着还占地儿

小云妈有妙招：“线上”淘书“线下”换

今年刚上初中的小云是个小说迷，只要有时间她都会抱着小说看。可是书房里的小说看过之后，就被她搁置在了书架上。眼看着书架已经被摆得

满满的，再也容不下其他书籍了。小云和母亲王女士都很犯难，把这些书丢了吧，可惜；不丢，放在家里还占地方。

为了解决书架不堪重负的问题，王女士想到了一个好办法——她给女儿申请了一个QQ号，通过QQ号女儿认识了多位和自己年龄相仿的朋友。

谈到大家都喜欢看小说，王女士便和女儿商议，将看完的小说和其他书友们换着看。“女儿把想看的书告诉我，我

在网上询问她们有没有类似的书籍，在了解了她们也想要女儿书架上的书时，我们就来个‘以书易书’，这样孩子不仅能让已经看完的书继续发挥它的作用，还能不花钱继续看到更多自己想要看的书。”王女士说。

王女士说，女儿都是利用课余时间看小说，为了不耽误女儿学习，王女士就承担起了帮她换书的事，“现在孩子的书架上已经换出去12本书了，基本都是和同城的朋友交

换的。这样一来，不仅邮费能省去，邮递所需要的时间也能节省下来。”对于妈妈的这种做法，小云表示很赞同，能够将自己曾经看过的书籍和小伙伴们一起分享，在小云看来这也是一种快乐。

对此，王女士说，她会继续通过网络为女儿换书，将女儿看过的书分享给别人，也帮女儿淘回她喜欢看的书籍，这既方便了女儿，也让女儿学会了分享。 (记者 董艳)



爸爸生日送啥好？ 宝贝女儿送“享受”

26日是韩女士父亲的生日，这一天他们一家三口除了按照历年惯例一起出去吃了顿饭，韩女士还给父亲准备了份特殊的礼物——带父母到一养生会所做了个足疗。

“爸妈为家操劳了大半辈子，一直没怎么享受过，之前每年爸妈过生日我总是提前准备钱包、腰带、领带之类的礼物，前几天看到《枣庄晚报》上刊登了一篇名为《‘吃货’DIY蛋糕为妈妈庆生》的报道，真是让我觉得自愧不如，于是也想给爸爸过一个另类的生日，给他一个惊喜。前几天和朋友一起聚会后被他们叫去做足疗，店内的环境很好，特别是那个躺椅，睡上去非常舒服，做完足疗按摩之后还可以在躺椅上继续小憩一会儿，感觉特别舒服。于是我就产生了个想法，为什么不让父母也体验一把足疗，享受一下呢？”

充分享受过女儿准备的惊喜后，韩先生感慨道：“多亏了宝贝女儿我们才能时尚一回，现在的年轻人真的和我们不一样，不仅会赚钱，而且懂得享受。”

(特约记者 张敬宇)

大人穿多少，小孩就穿多少 适度“秋冻” 宝宝更健康

老人们常说“春捂秋冻”，“秋冻”有利于增强抗寒能力。大人们随着气温的变化随时增减衣物，但是一些小宝宝们却早已被套上了厚厚的衣服。

28日午后，市中区光明广场上，不少家长都带着孩子出来散步、晒太阳。大多数宝宝都穿着厚厚的衣服，秋衣、毛衣、外套，有的还穿上了小棉服、戴上了帽子。几个家长聚在一起边照看孩子边聊天。其中一位坐在推车里的1岁多的宝宝，由于只穿了一件卫衣和一件马甲，显得很是单薄，几位家长迅速围观了起来，并质疑道：“给孩子穿这么少，冷不冷呀？”

“不冷的，这样的天气，咱们大人穿多少，小孩就要穿多少。捂得越厚，小孩的抗寒能力越低，越容易感冒。”孩子的妈妈张女士解释道。原来，在张女士家的宝宝刚出生不久的时候，起初家里人怕宝宝着凉，就给宝宝包裹得严严实实的，结果孩子渐渐地就出现了湿疹、上火等现象，就医后，医生说，宝宝之所以这样，就是因为他们给宝宝穿得太多了，不利于散热和透气造成的。回到家后，张女士又翻阅了很多育儿方面的书籍资料，了解到：宝宝的体温会略高于成年人，也需要散热，包裹得过厚不利于散热和新陈代谢，而且天气转冷后，不能立刻给宝宝换上厚衣服，因为宝宝在这个时候适当的“秋冻”可以增强他自身的抗寒能力，增强身体的产热能力，可以很好地适应接下来越来越冷的天气。“现在这个天气，孩子穿得多，玩一会儿就会出汗，再过一会儿冷了，一晾汗，更容易感冒。所以，每次出门我就不给他穿这么多，都是在小车里放件衣服，稍微凉一些，摸摸小孩的耳朵后面和手心，如果凉了，再把衣服给他盖在外面，这样就足够了。”张女士边讲解，边摸摸宝宝的手心给大家做示范。

“那我以后也不能给我闺女穿这么多了。”旁边一位家长说道。“可不能忽然一下增减衣服，得慢慢来，这样小孩才能慢慢适应。”张女士再一次提醒说。

(记者 杨舒)



大家拍

“熊大来了！”日前，卡通片《熊出没》中光头强的“小伙伴”熊大走到了大街上，小朋友们一拥而上，你摸一下，他掐一下，实在受不了“万千宠爱”的熊大连忙逃跑，可最终还是没“逃过”众多小朋友的围攻。

(记者 李俊 摄)

王女士的上班路越来越难走

尘土到处飞，小虫子还直往嘴里钻

家住薛城区清泉小区的王女士在金沙江西路上班，可最近她的上班路却越来越难走了，“汽车过不去，骑电动车要忍受漫天的尘土，时不时嘴里还会飞进小虫子”。

王女士说，她原本是开车上班的，可是金沙江西路正在施工，无奈她只好改骑电动车，不仅送孩子不方便，道路上的尘土也让她有些吃不消。“我家有两个孩子，一个上高中，一个上初中，他们的学校都在金沙江西路，我也在那条路上。所以，以前我都是开车上

班，顺便把两个孩子送上学。大概半个月前，金沙江西路开始施工，道路两边在挖管道，汽车也被禁止通行了。如果我继续开车，就要从黄河路绕过去，到了他们的学校还要拐弯再回来，所以我索性放弃汽车，改骑电动车了，这不，我家里本来有一辆电动车，最近，又添置了一辆。可电动车刚骑了两天，问题又来了，最近天气很干燥，再加上道路正在施工，稍微一刮风，便会尘土飞扬。另外，可能是挖开了下水道的缘故，总是有很多小虫子到处乱飞，骑着

电动车根本不能张嘴，要不然虫子都能飞到嘴里去。我女儿总是开玩笑地说，吃虫子都吃饱了。现在，这条路上汽车是通了，可孩子们还是想骑电动车，真希望这条路能快点完成施工，或者采取点措施，洒洒水，让这条路的环境变得好一点。”

28日傍晚，经常从此路段经过的张女士也表示，这条路由于施工的原因，空气很不好，“白天还不太明显，到了晚上，在路灯下或者有车灯的地方，就能明显地看到尘土一阵一阵



地乱飞。如果只是从这里经过，可能还好一些，最让我担心的是学生们，每天下午孩子们放学后，总喜欢在校门口买晚饭，这里有很多卖饭的，在这样的环境下，饭里岂不是要刮进去很多尘土，真让人担心啊！”

(记者 李俊)